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Ortsteilrat Möbisburg-Rhoda Erfurt, 22.12.2016 

OR MÖR/010/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Möbisburg-Rhoda am 28.11.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Hauptstraße 13, 99094 

Erfurt-Möbisburg-Rhoda  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Nolte 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.10.2016 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: För-

derverein der Freiwilligen Feuerwehr Erfurt - Möbis-

burg/Rhoda; Kauf von Spezialhandschuhen für die Ein-

satzabteilung 

2509/16 
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Thüringer Gesamtschule Erfurt - Hochheim  

   

 7. Informationen  

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.10.2016 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 6;  Nein 0;  Enthaltung 2;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor.  

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: För-

derverein der Freiwilligen Feuerwehr Erfurt - Möbis-

burg/Rhoda; Kauf von Spezialhandschuhen für die Ein-

satzabteilung 

2509/16 
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Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache. Seinen im Februar beschlossenen Re-

präsentationsfond schöpft er in diesem Jahr nicht in voller Höhe aus.  

Deshalb soll der vorliegende Antrag der Einsatzgruppe der Freiwilligen Feuerwehr Erfurt – 

Möbisburg / Rhoda berücksichtigt werden. 

Der Ortsteilrat spricht sich für diese Verfahrensweise aus und beschließt die Drucksache 

2509/16 einstimmig. 

 

BESCHLUSS: 

1. Der Beschluss 0197/16 - Repräsentation Ortsteilbürgermeister - wird auf die tat-

sächlich benötigte Summe in Höhe von 300,00 EUR minimiert. 

2. Die frei werdenden 150,00 EUR werden dem Förderverein der Freiwilligen Feuer-

wehr Erfurt  - Möbisburg / Rhoda e. V. gem. §§ 17a) und 18 d) der Ortsteilverfassung 

zur Anschaffung von Spezialhandschuhen für die Einsatzabteilung zur Verfügung 

gestellt.  

 

beschlossen  

Ja 8;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Mitteleinsatz § 4, Ortsteilverfassung: Die geplante Sanierung der Gehbahn in  

der Walterslebener Straße ist seitens des Fachamtes in Bearbeitung. Das Tiefbauamt stockt 

den Betrag des Ortsteilrates auf, um ab Abzweig Axtwand weiter in Richtung Waltersleben  

instand zu setzen. Dieser Lückenschluss beendet die Baumaßnahme. 

 

- Die Risse in der Straße Am Weitblick sind noch nicht vergossen, bei Frost  

drohen dann höhere Schäden. Der zuständige Straßenmeister ist bereits informiert. 

 

- Querung Rhodaer Straße: Der Auftrag wurde erteilt, die Umsetzung  

erfolgt. Dabei wird die Verrohrung zum Haus Am Plan ebenfalls mit erledigt. 

 

- Verrohrung Klinger: Das Wasser aus den Straßeneinläufen soll  wegen  

möglicher Ölanteile nicht in den Wiesenbach - und damit in die Gera - eingeleitet werden. 

Hier ist aber ein sehr geringes Verkehrsaufkommen zu verzeichnen. Eine diesbezügliche 

Entscheidung des Umwelt- und Verkehrsamtes steht noch aus. 

Das Landesverwaltungsamt, Obere Wasserbehörde,  wird den Entwurf der Trinkwasser-

schutzzonen-Verordnung, die den Bereich Klinger mit einschließt,  nochmals dem zustän-

digen Ministerium zur Prüfung vorlegen und im Frühjahr in einer Bürgerversammlung in 

Möbisburg vorstellen. 

 

- Steinstatue für den Bürgergarten: Vor einigen Tagen gab es einen erneuten Vor- 

Ort-Termin mit allen Beteiligten unter Hinzuziehung eines Statikers seitens der Stadtver-

waltung.  Dabei wurde vorgeschlagen, zur besseren Standsicherheit ein Rohr vom Sockel 

aus in die Skulptur zu führen.  

Seitens des Amtes für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung (Amt 23) / Bauamt wurde im 

Vertrag der Künstler als "Bauherr" benannt. Diese Bezeichnung ist aber auf die Stadtver-
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waltung zu übertragen. Ebenso die Haftung für Standsicherheit, Verunreinigung und Be-

schädigung des Kunstwerkes.  

Der Ortsteilbürgermeister legte sein Veto ein, denn der Künstler ist Leihgeber und nicht 

haftbar zu machen. Alle anderen Aufgaben, die mit der Aufstellung der Skulptur in Zusam-

menhang stehen, obliegen der Stadtverwaltung. 

Herr Nolte kritisiert die Kommunikation innerhalb der Fachämter:  Der Vertrag der Kul-

turdirektion ist völlig in Ordnung. Damit ist das Kunstwerk z. B. versichert. 

Der Ortsteilbürgermeister wird nochmals den Kontakt zu den betreffenden Fachämtern 

aufnehmen.  

 

- Gehbahn Bachholz: An den hier verbliebenen alten Beton-Restflächen  muss  

nachgearbeitet werden. Der Straßenmeister ist darüber zu informieren. 

 

- Weiterhin ist dem Straßenmeister erneut anzutragen, dass sich die  

Verbindungsstraße Möbisburg – Waltersleben in einem unmöglichen Zustand befindet! 

 

- Die Senioren-Weihnachtsfeier findet am 14.12.2016 um 15.00 Uhr im  

Bürgerhaus statt. Die Ortsteilrätin Frau Theisz übernahm Organisation und Ausgestaltung.  

 

- Der Weihnachtsmarkt im Bürgergarten – ausgerichtet vom ortsansässigem  

Verein Kinderinteressen Thüringen e. V. – ist durch Frau Heinemann (Ortsteilrätin) gut vor-

bereitet. Die Aushänge dazu sind bereits verteilt. 

 

- Für die vom Ortsteilbürgermeister angezeigte Unrat-Ablagerung  über der  

Treppe gegenüber dem Bürgerhaus fühlt sich die Stadtverwaltung verantwortlich und sagt 

eine Entsorgung zu. 

 

 

 6.1. Thüringer Gesamtschule Erfurt - Hochheim  

   

- Thüringer Gesamtschule in Hochheim:  

Der Ortsteilbürgermeister berichtet von der diesbezüglichen Zusammenkunft in Schmira 

und benennt gleich den nächsten Treff zu dieser Thematik: 26.01.2017 um 18.30 Uhr im 

großen Saal in Schmira, wo alle Interessierten teilnehmen sollen, u. a. auch die Ortsteilräte. 

Eine Arbeitsgruppe unter der Leitung eines Ortsteilratsmitgliedes aus Hochheim wurde 

gebildet und arbeitet sehr aktiv an der Umsetzung. 

Seitens des Amtsleiters des Erfurter Schulverwaltungsamtes wurde dem Standort Hoch-

heim ohne Begründung ein Negativ-Attest ausgestellt. 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert:  

 

Morgen, 19.00 Uhr tagt der Badförderverein im Bürgerhaus. Dazu sind alle Ortsteilräte ein-

geladen.  
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Die Kostenschätzung für das Möbisburger Bad sollte seitens der Bäder GmbH bis Ende Ok-

tober 2016 vorliegen; jetzt wird der Januar 2017genannt. 

Frau Tillmann, Mitglied des Bundestages der CDU-Fraktion, stellte Fördermittel für die 

kulturelle Betätigung in den Ortsteilen, speziell für Bäder, in Aussicht. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Nolte gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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